

在中心庆“七一”表彰大会上的讲话

——四川省疾病预防控制中心党委书记 吴先萍

(2014年6月30日)

同志们：

今天，我们在这里隆重集会，庆祝伟大的中国共产党诞辰 93 周年。首先，请允许我代表中心党委向中心全体共产党员致以节日的问候！向辛勤工作和奋战在中心各岗位的党员干部职工致以崇高的敬意！并提前向今天将受到表彰的先进党支部、优秀党务工作者和优秀共产党员表示热烈的祝贺！

中国共产党走过了 93 年的光辉历程。革命战争的严峻考验，建设道路的艰辛探索，改革开放的创新实践，展示着我们党解放思想、实事求是、与时俱进、求真务实的奋斗足迹。特别是改革开放 30 多年来，始终与时代同步、与人民共命运的中国共产党，带领 13 亿中国人民战胜重重困难实现了从温饱型到小康型和谐社会的历史大跨越。回溯历史，从来没有一个政党能够像中国共产党那样，始终走在时代的前列，在灾难面前顶天立地，同人民群众保持着密切的血肉联系，深得人民群众的拥戴与信赖；放眼世界，从来没有一个政党能够像中国共产党那样，深刻地改变着一个民族、一个国家的历史命运，深刻地改变当代世界的政治格局。

没有共产党，就没有新中国；没有共产党，就没有中国的社会主义现代化事业。这是中国人民在长期奋斗历程中所得出的最基本的结论，是历史的结论，是实践的证明，是人民的共识。

从延安整风运动全党“思想上入党”的精神洗礼，到世纪之交讲学习、讲政治、讲正气的“三讲”教育，再到新世纪以来的保持共产党员先进性教育活动和学习实践科学发展观教育活动，再到当前的“中国梦”和党的群众路线教育实践活动，我们党的理想信念不断得到净化和升华，我们党的精神家园不断得到守护和强化，从而为夺取中国革命、建设、改革的伟大胜利奠定了坚实思想基础、集聚了强大精神力量。此时此刻，我们在这里重温党的历史，纪念党的生日，就是希望中心的每一位共产党员始终牢记党的宗旨，继承和发扬党的优良传统，以党员的先锋模范作用激励、影响和带动广大职工，为推动中心全面发展凝聚精神力量。

在年初的党群工作会上，中心党委就提出了“巩固教育实践活动成果，深化服务型党组织建设，为中心改革发展提供坚强保障”的奋斗目标。今年上半年以来，在省卫计委直属机关党委的领导下，在中心全体党员干部职工的共同努力下，我们紧扣中心工作和“改革创新发展”主题，切实转变作风，全面加强党的建设，各项工作取得了良好的成绩：

一是围绕学习宣传贯彻党的十八届三中全会精神，推进学习型党组织建设

制定完善了中心组学习制度，党员职工思想政治学习制

度，“三会一课”制度。今年 1-6 月中心组学习、党支部组织生活、职工政治学习各 6 次。中心组学习参学率达 90%以上。注重理论宣传，通过专题板报、中心内、外网、工作简报等多种形式反映学习成果。并结合依法治省工作要求，开展卫生法制宣传，举办知识竞赛等。营造理论学习的浓厚氛围，有效推进了中心学习型党组织建设。

二是围绕“为民务实清廉”要求加强作风建设，推进“四好”活动

认真落实中央八项规定、省委省政府十项规定和中心改进作风十项规定，建立完善了反对“四风”的长效机制。认真开展整改落实建章立制工作，21 个整改项目已完成 20 个，还有 1 项正在按要求进行整改。完成情况于 5 月 23 日在省卫计委整改落实通报会上由曾主任代表中心向大会做了专题汇报。切实解决文风会风，严控“三公经费”，推动节约型单位建设。与去年同期相比，今年 1-5 月中心发文、办班办会、因公出国（境）费用、公务用车购置及运行维护费、公务接待费、会议费大幅下降。落实中心《治理“庸懒散拖”问责暂行办法》，严肃工作纪律，提升服务意识和效能，增强执行力。

以信念坚定、为民服务、勤政务实、敢于担当、清正廉洁为目标，深化“四好”班子创建活动。制定完善了中心班子、中心党委议事制度、领导干部民主生活会制度，使中心班子议事程序更加规范、办事效率大大提高。制定完善了党务、事务公开制度，畅通信息交流渠道。加强调查研究，上

半年班子成员结合分管工作实际，纷纷深入基层开展调研。结合“走基层”活动，中心班子带领中心干部职工 92 人次深入甘孜、阿坝、凉山、雅安等市州指导一线艾滋病、寄生虫病、地方病防治工作，结合省、州、县力量，带动基层疾控中心科研、防治能力，共同做好民族地区重大疾病防治工作。以“抓管理、抓创新、抓规范、抓作风”为着力点，围绕“改革创新促发展”主题，实施运行机制、人事制度、考评机制和薪酬制度四项重点改革。增强对重大事项的督办力度，中心运转和各项业务工作保障有力。

三是围绕推进服务型创新型党组织建设，落实党建工作责任制加强队伍管理

加强对执行党建工作责任制情况的监督检查，切实把党建工作责任制落到实处。按照“六有”目标，围绕中心“四项重点改革”，推进服务型党组织建设。各党支部结合疾控工作实际，大胆探索创新，把双向培养与疾控工作紧密结合，不断增强党支部的创造力、凝聚力和战斗力。中心微生物所党支部在加强对青年党员干部的培养锻炼方面下功夫。除安排进修学习外还将应急、常规检验、科研等工作中的攻关性任务下达给他们，给予更多的锻炼成长机会。今年 4 月 21 日，南充市南部县发现 1 例疑似禽流感病例。中心微生物所党支部的党员干部连续 3 天加班加点进行实验室检测，将新发传染病诊断、认定和科研结合，在国内首次发现 H5N6 新型禽流感病毒，这也是目前全球发现的首例 H5N6 禽流感感

染者。中心急传所党支部、环卫所党支部等与微生物所党支部密切配合、各司其职，确保了疫情的有效控制。

加强干部队伍的管理和考核。在过去单一部门测评的基础上，首次将部门测评与中心测评结果相结合，更加全面的评价中层干部。并将中层以上干部的民主测评情况及时反馈给本人和分管领导，以便有的放矢加以改进。整治选人用人上的不正之风，严格按照干部选拔任用条例，对选人用人的“一报告两评议”工作进行了民主测评，显示总体评价满意度 89.55%，执行干部选拔任用工作政策法规满意度 89.27%，整治用人上不正之风满意度 88.92%，深化干部人事制度改革满意度 84.05%，新选拔任用干部满意度 91.04%。

加强人才队伍建设。制定并实施《2014 年人才培养工作计划》，《后备人才培养管理暂行办法》。为 84 名后备人才建立后备人才信息库和个人档案，明确后备人才培养周期、管理方式、考核办法。使中心干部、人才管理工作更加科学、有效。

四是围绕落实反腐败体制机制改革要求，推进党风廉政建设

严格落实党委负主体责任和纪委负监督责任的要求，制定并落实中心《党风廉政建设和反腐败工作任务分工表》和纪委委员工作联系制度，充分发挥纪委在中心党风廉政建设中的组织协调和监督检查作用。把党风廉政建设、纠风工作任务与业务工作同部署、同落实、同检查、同考核。进一步完善党风廉政建设责任制考核办法，量化纪检监察考核指

标，并与单位绩效管理考核相结合。对中心在职的 24 个党支部的纪检委员和涉及重点岗位人员 55 人进行了廉政教育培训；与涉及人、财、物和疫苗等重点岗位的 44 人签订了《岗位廉政从业承诺书》，强化了对党员干部的监督管理。

五是围绕党群共创共建，推进疾控文化建设

落实中心《文化建设实施方案》，以弘扬疾控精神，增强职工凝聚力，构建和谐中心，促进疾控事业发展为目的，大力开展群众性文体活动。上半年来，组织开展拔河和骑游、摄影等大型职工文体活动 2 次。组织 35 岁以下青年和各部门安全员 80 余人参加安全拓展培训，促进单位安全工作的开展和建设，培养青年的拼搏奋斗精神。组织摄影、茶艺、礼仪等知识讲座 4 次。羽毛球、乒乓球、排球、瑜伽等 7 个职工文体活动兴趣小组利用业余时间，活动开展得有声有色。

通过以上“五个”围绕，各党支部的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用得以充分发挥，增强了中心职工的凝聚力激发了中心职工的工作热情，有力地保障了中心业务工作的顺利开展，使中心上半年目标任务得以圆满完成，受到了上级的表扬和肯定。成绩的取得，归功于中心 29 个党支部和 561 名党员干部的齐心协力、团结奋进。今天，我们将表彰的先进党支部和先进个人，就是其中的优秀代表。广大党员干部一定要认真学习先进，积极争当先进，勇于赶超先进，以低调务实、埋头苦干的精神和勇于负责、敢于担当的劲头，

扎实做好各项工作。

为进一步加强中心党的建设，为中心工作全面发展提供强有力的思想保障和组织保障，下面，我代表中心党委，提三点希望和要求：

一、进一步加强思想建设，提升党性修养

一是要加强理论武装。要注重结合疾控工作和岗位实际，加强理论学习。各党支部要切实负责，认真落实学习制度和党组织生活制度。党员干部要牢固树立终身学习理念，自觉学习。**二是要按照“三严三实”要求加强党性修养。**党性修养是党员干部的立身之本。党员干部的品德修养将作为选拔干部的重要因素。干部以德为先，这也是中心下一步选拔任用干部的首要标准。**三是要严格遵守党的纪律。**党员干部要按照《党章》要求认真履行党员职责，要严格遵守党的各项纪律，自觉维护党的组织原则，形成团结共事、风清气正的良好氛围。

二、进一步加强作风建设，认真实践疾控为民

一是要紧扣中心工作主题真抓实干。围绕年初工作会上曾主任提出的“四个改革创新”，各党支部要认真履行“一岗双责”，团结带领支部党员将思想和行动统一到推进中心全面发展大局上来，切实加强自身建设，不断增强党支部的履职和服务能力，认真践行“疾控为民、深入基层、服务群众健康”的工作理念。**二是要持续深化整改落实工作。**要按照省卫计委要求，进一步抓好党的群众路线教育实践活动整

改落实的持续完善和改进工作，落实长效机制。对照整改落实方案及上半年整改落实完成情况，对 21 个整改项目再次进行认真分析和梳理，把加强调查研究、加强联系服务基层、加强绩效考核等 4 个项目列为下半年重点完善整改项目，确保“不反弹”。**三要建立联动机制。**按省卫计委要求，省疾控中心作为我省第一批参加教育实践活动的单位要和第二批我省疾控系统参加教育实践活动的单位开展联动整改活动。按照“系统抓、抓系统”的工作思路，在体系建设、文化建设等方面建立联动机制，加强能力建设，凝聚疾控力量，发扬疾控精神，推动我省疾控事业的整体发展。

三、进一步加强文化建设，凝聚精神动力

作为全省疾控建设发展的领头羊，中心要实现跨越式发展目标，就要通过文化建设，打造软实力，更新观念、开拓视野、凝聚人心、展示形象，调动全体职工的工作积极性和创造性，为实现高质量的疾病防控能力，高水平的科研，高效科学的管理提供有力保障。同时，还要致力于推动全省疾控系统之间的文化联动，充分发挥文化建设对推进全省疾控体系建设的凝聚作用。昨天，我们组织了全省疾控系统的主题演讲比赛；7 月还将举办全省疾控系统的羽毛球比赛。这是中心成立以来，首次组织并邀请地、市、州疾控单位参加的文体比赛。两项赛事得到了兄弟疾控的大力支持和热情响应。下一步，我们将逐步探索建立全省疾控系统政研会，加强思想政治工作交流和研讨，推动文化建设与党

建工作的深度融合。

今天还有一个重要的议程就是请全省疾控系统“践行核心价值观，凝聚疾控正能量”主题演讲比赛的获奖者进行展示演讲。我们希望以践行社会主义核心价值观为引领，开展疾控系统核心价值提炼。在政府层面，落实预防为主方针，做好体制机制保障；在社会层面，遵循疾控专业建议，满意疾控公卫服务；在个人层面，受到政府社会信任，产生职业自豪与满足感，通过积极向上的精神追求、共同理想信念、基本道德规范，汇聚推进疾控事业发展的正能量，努力实现西南领先、全国优秀疾控的奋斗目标。

同志们，回顾党的历史，我们深感自豪；展望美好前景，我们任重道远。让我们以更加奋发有为的精神状态，更加团结和谐的干事氛围，更加求真务实的工作作风，进一步巩固教育实践活动成果，深化改革，不断创新，为推动中心全面发展、推进全省疾控事业更上新的台阶，保护全川人民身体健康，作出我们应有的贡献！

谢谢大家！